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 Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). 
 Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky. 

Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza…) 
 
Cieľom práce bolo poukázať na dôležitosť kvasiniek vo výskume štruktúry a funkcie 
transportérov katiónov z eukaryotických buniek a zároveň zhrnúť poznatky 
o ochoreniach spojených s narušením funkcie jednotlivých transportérov katiónov. 
 

Struktura (členění) práce: 
 
Práca je členená štandardným spôsobom. Jednotlivé kapitoly na seba logicky 
nadväzujú. 
 

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? 
Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů? 
 
Študentka cituje viac než 200 relevantných literárnych zdrojov, väčšinou primárnych. 
Rozsah citovaných zdrojov je viac než dostačujúci a pokrýva prevažne posledných 
25 rokov výskumu, vrátane 3 publikácií z tohto roku. 
 

Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky 
adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány? 
 
Práca neobsahuje vlastné výsledky 
 

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň): 
 
Obrazová dokumentácia je zvolená vhodne, jednak rozsahom a jednak výberom 
konkrétnych ilustrácií. Zvlášť oceňujem originálnu ilustráciu popisujúcu rôzne typy 
transportu cez membránu. Výhradu mám len k Obr. 1, kde je veľkosť textu v obrázku 
príliš malá. 
 
Po formálnej a jazykovej stránke práca odpovedá Bakalárskej práci. Text je plynulý 
a myšlienky na seba väčšinou prirodzene nadväzujú. Text však obsahuje značné 
množstvo preklepov a chýb (občas faktografických), ktoré pravdepodobne vznikli pri 
úpravách. Tiež je občas cítiť, že sa jedná o prepis anglického textu. 
 
 

Splnění cílů práce a celkové hodnocení: 
 
Vytýčené ciele práce boli splnené. Práca prehľadným spôsobom zhrňuje súčasné 
poznatky o transportéroch iónov v membránach eukaryotických buniek a ich 
dôležitosti pre udržiavanie iónovej homeostázy. Popísané sú tiež dôsledky 
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narušenia tejto homeostázy vo forme patológií, predovšetkým u ľudí. S ohľadom na 
názov práce „Kvasinky ako nástroj pre štúdium homeostázy katiónov v eukaryotických 

bunkách„ by som však očakával, že na kvasinkový model bude kladený väčší dôraz. 
 
 

Otázky a připomínky oponenta: 
 
Konkrétne pripomienky: 

• Študentka nesprávne používa pojem kotransport ako synonymum pre 
symport. Na základe počtu transportovaných substrátov rozlišujeme uniport 
(tj. transport jediného substrátu) a kotransport (tj. súčasný transport viacerých 
substrátov). Následne kotransport delíme na základe smerovosti na symport 
(transport zhodným smerom) a antiport (transport opačným smerom). 

• Pri popise jednotlivých transportérov v kapitole 5 často nie je zrejmé, ktorým 
smerom sú ióny transportované (napr. NKCC). V prípade KCC študentka 
uvádza, že tento symportér „prenáša 1 K+ a 1 Cl- cez plazmatickú membránu 
po smere gradientu von z bunky.“ Gradient K+ a Cl- cez plazmatickú 
membránu je však spravidla opačného smeru. 

• V podkapitole 3.1 „Katióny K+, Na+, H+ – funkcie v bunke a obsah 
v prostredí“ chýba popis funkcie Na+ v bunke a tiež popis regulačných 
mechanizmov. 

• Študentka opakovane používa konštrukciu „pri kvasinkách“ / „pri myšiach“ 
miesto „v kvasinkách“ / „v myšiach“ (popr. „na myšiach“) 

• Na viacerých miestach sa v texte opakuje konkrétna myšlienka v rámci 
jediného odstavca. 
 

Otázky: 

• Na základe čoho boli pomenované jednotlivé typy ATPáz? Existuje ďalší typ 
okrem F-, P- a V-? 

• Aký je vzťah medzi koncentráciou K+ a bunkového cyklu? Pozn.: otázka je 
motivovaná tvrdením v kapitole 3, že „V prirodzenom prostredí je pre bunku 
esenciálne udržiavanie stálej koncentrácie jednotlivých iónov.“ 

• Akým spôsobom funguje auto-inhibičný N-term segment ľudského NHA2 
proteínu? Ako sa na molekulárnej úrovni prejavia mutácie popísané v práci? 

• Študentka uvádza, že jedinečnosťou štruktúry proteínu NhaA z E. coli je 
postavenie helixov IV a XI. Čím je toto usporiadanie výnimočné a odlišné od 
bežnej štruktúry tohto typu? 
 

Návrh hodnocení školitele nebo oponenta (bude zveřejněn) 
 výborně    velmi dobře    dobře    nevyhověl(a) 

Podpis školitele/oponenta: 
 
 

 


